

# 群星演绎《谢谢你》

# 温暖致敬抗疫英雄

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 查 娜



朝鲁门(中)和同伴探讨中

## 感动带来的灵感

创作《谢谢你》这首公益歌曲,最初来源于朝鲁门的感动。11月2日6时,初冬的呼和浩特气温很低了。朝鲁门从自家楼上看到,穿着防护服的核酸采集人员正在忙碌着,他的脑海里闪现出“感谢”两个字。

当时,呼和浩特市出现疫情,进行大规模核酸检测。医护人员和社区工作者们整日整夜忙碌在各小区,虽然防护服遮住了面庞,但他们带来了坚强的守护,筑起一道道安全屏障。就在那一刻,朝鲁门觉得必须做点儿什么……

第二天吃早饭时,朝鲁门随口哼出“谢谢你”的几句小调。很快,一首完整的旋律在脑海里浮现了,他迅速记录下曲调并进行完善。

朝鲁门在作曲和编曲方面很有天赋,毕业于赤峰学院音乐系的他是内蒙古艺术剧院合唱团青年演员,2016年他组建内蒙古第一支阿卡贝拉组合A-minor人声乐团,并担任作曲及编曲。

这首灵光乍现的曲子,朝鲁门想将其创作作为献给抗疫英雄的公益歌曲。11月5日,朝鲁门找到艺术剧院党委副书记、一级艺术评论刘希燕,希望她能帮忙作词。刘希燕听了曲子后很喜欢,并用一下午时间编写出两个版本的歌词,并与朝鲁门敲定了最终版本,后经剧院同事杜伟光编曲,一部完整的作品诞生了。

## 录制中的感人故事

歌曲创作完成后,朝

鲁门开始物色合唱人选。他第一个邀请的是被誉为“草原上的百灵鸟”的蒙古族著名女高音歌唱家金花老师。金花是第一代乌兰牧骑队员,她与歌唱家拉苏荣深情对唱的《敖包相会》传唱近60年经久不衰。

60多年的从艺生涯,金花老师身上有内蒙古文艺工作者的敬业精神和品格。朝鲁门觉得,金花老师是演唱这首歌的最佳人选之一。

之后,朝鲁门又试着给朋友们打电话。让他感动的是,所有接到邀请的人都痛快地答应了,紧接着又发动身边人参与。很快,一支老中青三代演唱阵容的小团队组织起来。他们中有像金花、孟根其其格老这样著名的演唱家,也有内蒙古艺术剧院多名青年演员,还有艺术学院老师、音乐学院研究生、乌兰牧骑队员等。

朝鲁门告诉记者,在MV录制过程中也有很多感人的小故事。78岁高龄

的金花老师是第一个到达录制现场的,并一丝不苟地与晚辈们配合,她严谨的态度和敬业精神成为大家学习的榜样。

出生于额济纳旗的国家一级演员、著名歌唱家孟根其其格,刚通过直播筹集到5万元,全部用于为家乡购买抗疫物资,听说是为抗疫一线的英雄们演唱公益歌曲,她一口答应了。

内蒙古日报社记者王磊曾赴额济纳抗疫一线采访。听说内蒙古艺术剧院正在录制公益歌曲,他无偿提供在额济纳拍摄的作品,丰富了MV素材,展示额济纳抗疫最真实的一面。

深影视频音乐制作室负责人莫日根义务为大家拍摄制作了视频。所有参与制作和演出的人们,都以最好的状态投入其中。

## 体现多元文化的作品

“谢谢,谢谢你。谢谢,谢谢你。依然严峻艰辛,你

初心不改忠诚为民。寒风,落叶纷飞;守护,温暖如春。夜幕更深未尽,你点亮灯火就像星辰。虽然不见你面庞不知你姓名,你友爱眼神让我有感动有信心。虽然不见你面庞不知你姓名,谢谢你!谢谢你!平凡的人……”

《谢谢你》歌词质朴,旋律悠扬,有着打动人心的温暖力量。这是一首“平静”的歌,没有华丽的辞藻和炫技的演唱,似亲切耳语般娓娓诉说;这是一首“厚重”的歌,不寄情山水,亦无关风月,余音袅袅聊寄心头。它深情表达了内蒙古文艺工作者对以医护人员为代表的抗疫一线的所有人由衷的谢意,歌颂他们默默坚守、无怨无悔的人间大爱。

录制完这首《谢谢你》之后,朝鲁门和伙伴们还有一个心愿,就是能为抗疫英雄们现场演唱自己的作品。接下来,大家还要创作相关题材的歌曲和舞蹈作品,用文艺汇演、晚会等形式奉献给观众们。

12月中旬,由内蒙古艺术剧院原创制作的公益歌曲《谢谢你》正式出品。这首歌曲由内蒙古艺术剧院刘希燕作词、朝鲁门作曲、杜伟光编曲,蒙古族著名女高音歌唱家金花、国家一级演员孟根其其格及内蒙古艺术剧院的演员们、自治区多位青年歌手倾情献唱,表达了全区文艺工作者对奋战在抗疫一线的医护人员及全体工作人员的温暖致敬和倾情感谢。12月14日,该曲的作曲、策划指导朝鲁门向北方新报正北方网记者讲述了创作和录制背后的故事。

# 母女平安!满洲里隔离病房诞生“新星”

包头“援满”医疗队——包头市蒙中医院医疗队近日迎来一桩喜事:他们在海拉尔区人民医院隔离病区接生了一名女婴。新生儿出生后新冠肺炎核酸检测为阴性。为了这对母女,医疗队队员时刻守护,与时间赛跑,最终母女平安。为了纪念抗疫时期的这一特殊时刻,家长给孩子取名“新星”。

据了解,包头市蒙中医

院11名护理人员于12月7日随包头市第二批医疗队驰援满洲里开展新冠肺炎医疗救治工作,他们全部被分配到海拉尔区人民医院,这里收治的是满洲里分流的新冠肺炎阳性患者,其中就包括这名新生儿的妈妈。

新冠肺炎的症状一旦开始出现,病情随时会发生进展,此时就需要做好提前终止妊娠的准备。“护理新冠肺炎阳性产妇的难

度可想而知。”医疗队队员、包头市蒙中医院肿瘤科护士崔晓敏说。接到护理孕妇的任务后,队员们高度重视。12月9日,孕妇出现生产症状,情绪波动,大家急忙安慰孕妇:“别怕,这么多人为你保驾护航,宝宝一定会顺利出生的。”孕妇被送进产房,医生们穿着三级防护服,头戴全面罩呼吸器,全力以赴开始接生工作。不久,随

着“哇哇”的啼哭声,孩子顺利降生,产妇平安返回病房继续治疗。

在对新生儿进行一系列检查确保各方面情况稳定后,包头市蒙中医院急诊科护士护送新生儿转至安全医院。“新星”的降生,给这个弥漫着紧张抗疫气氛的冬日,带去了新的希望和力量。

文/北方新报正北方网记者 杨晓红

# 家贼难防 司机偷走51瓶名酒

俗话说,害人之心不可有,防人之心不可无。近日,呼和浩特市赛罕区某公司老板李某由于缺乏警惕心理,被自己雇用的司机曹某盗窃名酒51瓶,总价值10万元。12月7日,犯罪嫌疑人曹某被赛罕区公安分局刑警大队大要案中队抓获。

据办案民警介绍,6日

晚上,李某安装在自己手机里的监控系统突然响起报警声,这是他位于呼和浩特市区家里的监控安装系统发出的报警声。李某看着手机监控所拍摄的嫌疑人背影十分熟悉,感觉很像自己所雇用的司机曹某。于是李某立刻派人报了警,经李某统计,库房和家里丢失飞天茅台酒27

瓶,钓鱼台酒24瓶。

接到报警后,赛罕区分局刑警大队大要案中队探四组民警立即开展侦破工作。经查,2021年10月至12月期间,犯罪嫌疑人曹某因缺钱,偷偷潜入自己所在公司的仓库以及公司老板李某家中,先后4次盗窃飞天茅台酒27瓶,钓鱼台酒24瓶,总价值10万

元,并将上述财物销赃至赛罕区某烟酒店朱某处。

12月7日,犯罪嫌疑人曹某、朱某依法被抓获。到案后,曹某对盗窃的犯罪事实供认不讳,并被依法刑事拘留。朱某认罪认罚,被依法取保候审。目前,大部分被盗名酒已被追回。

文/北方新报正北方网记者 艾文涛

# “蹭课不成”两只喜羊羊变网红

12月14日,一则“两只小羊进入内蒙古高校教室蹭课”的视频迅速蹿红全网,网友评论:“这很内蒙古”。记者了解到,这条视频是由内蒙古鸿德文理学院学生拍摄的,记录了两只小羊走进教室课堂的场景。

记者在视频中看到,两只小羊踱步走进教室,神情悠然,时不时地看一眼教室里学生,时不时地咩咩叫,还落下几颗羊粪蛋,惹得学生们哈哈大笑,纷纷拿出手机拍摄记录这一有趣情景。

据内蒙古鸿德文理学院宣传部副部长盛兴介绍,“14日10时,正值课间休息时,两只小羊和准备上课的学生们一同走进位于一楼的第一公共教室。学生们趁机录下视频,发到了抖音、微信朋友圈等社交平台上,随即引发网友们的关注。实际上,我校学生们对这些小羊已经十分熟悉,小羊是我们学校自己购置养殖的。”

原来是学校总务处负责绿化的老师突发奇想,购买小羊来“打理和养护”校园的草坪,小羊吃草,羊粪可以当做草坪的肥料。除此之外,在校园里饲养小动物还可以培养师生们的爱心,让校园生活不苦闷单一,打造温情的校园文化。

记者采访中了解到,在上课后,这两只小羊便乖乖离开了教室,很多网友戏称:“小羊欲蹭课而不得!”与此同时,这样的校园文化也引起来自全国各地高校学生的艳羡:“边上课边牧羊,内蒙古的生活喜洋洋。”

据了解,内蒙古鸿德文理学院被呼和浩特市绿化委员会评为“首府花园式校园”,而此次小羊进教室的视频再一次证明该校普及绿化、人文、环保的理念。采访中,该校学生李雪卉说:“我们十分乐于将学校的这些温情文化传递给身边人,希望更多的人来到内蒙古,做客呼和浩特。”

文/北方新报正北方网首席记者 王树天